

■ Малая радзіма

НОВАЯ ГАСЦІНІЦА І ВУГОР НА ПАСТАМЕНЦЕ

Што яшчэ плануецца ў Мядзеле да абласных «Дажынак»

Мядзел рыхтуецца да абласнога фестывалю-кірмашу працаўнікоў сямі «Дажынак». Пра тое, што для мясцовых уладаў і жыхароў — гэта неардынарная падзея, можна здагадацца ўжо на пад'ездзе да горада з боку Мінска. На абочыне аўтамагістрады вядзе «раскопкі» экскаватар.

— Тут уладкуем невялікія вадаёмы, — уводзіць у курс справы галоўны інжынер Мядзельскай жыллёва-камунальнай гаспадаркі **Уладзімір ШАБОВІЧ**. — Як бачыце, мясцовасць нізінная, што паспрыяе запаўненню іх вадай. Ды і пасля вясновага разводдзя тут збярэцца шмат вільгаці, застанецца толькі акультурыць тэрыторыю вакол.

Падчас падрыхтоўкі да «Дажынак» ЖКГ сумесна з упраўленнем капітальнага будаўніцтва райвыканкама распрацавалі план, які прадуладжвае ўладкаванне шматлікіх аб'ектаў.

Практычна ні адзін прыём грамадзян у Мядзеле не абыходзіўся без водных

цуюць новы водаправод у адну сістэму і дазваляць па-лепшыць якасць вады.

Улады разумеюць, што адначасова выканаць усё нерэальна. Каб пазбегнуць аўралу, уладкаванне ў населеным пункце пачалі да наступлення сапраўднай зімы яшчэ летась. У лістападзе-снежні прыступілі да земляных работ па замене і будаўніцтве водаправоднай і каналізацыйнай сістэм. Яны працягваюцца і цяпер. У Мядзеле пракладзена каля 9 кіламетраў новых труб, заменена 800 метраў каналізацыйных сетак. Усяго ж да пачатку «Дажынак» плануецца памяняць і пракласці каля 11,5 кіламетра водаправодных сетак. На гэтыя мэты мяркуецца затра-



Галоўны інжынер ЖКГ **Уладзімір ШАБОВІЧ** і працаўнік **ТАА «Сангранд» Дзмітрый ЖУРЫК** на будаўніцтве новай гасцініцы.

шасці шматпавярховых і на дзвюх прыдамавых пляцоўках, яшчэ чатырнаццаць дамоў і пяць дваровых тэрыторый чакае бягучы рамонт. А пяць з паловай кіламетраў вуліц заасфальтуюць.

Вядома, наводзіць прыгажосць у горадзе будуць усёй талакой. Кожная арганізацыя, прадпрыемства, установа адукацыі, культуры, аховы здароўя маюць свой план дзеянняў па добраўпарадкаванні прылеглых тэрыторый, будынкаў, стадыёнаў, аб'ектаў фізкультуры і спорту. Усе вуліцы без выключэння збіраюцца прывесці ў належны стан, высадзіць дэкаратыўныя кусты, маладыя дрэўцы, а таксама 60 тысяч кветак. У цяплячах ЖКГ, школ для гэтых мэт ужо зелянее расада.

Змены таксама закрануць набярэжную, пляжную зоны. Тут плануецца замяніць і ўсталяваць гульнявыя дзіцячыя пляцоўкі, душавыя кабіны, санвузлы. Рэканструкцыя чакае і амфітэатр, які пасля ўладкавання пяройдзе ў падпарадкаванне аддзела культуры. Значна папрыгажэе і цэнтральная гарадская плошча Леніна.

Малыя архітэктурныя формы з'явяцца на вуліцах

і ў дварах шматпавярховых дамоў. Ужо ёсць прапановы, распрацаваныя эскізы. Мядзельшчына славіцца сваімі азёрамі, разнастайнымі відамі рыб. Таму яны і будуць адлюстроўваць гэтую тэматыку. У прыватнасці, з'явіцца вугор на пастаменце.

Ну, і самае галоўнае, у райцэнтры дабудуюць гасцініцу на 105 месцаў, якую раней не маглі закончыць з-за недахопу фінансавання.

— Зараз вядзём унутраныя работы, аздабленне, — сказаў **працаўнік таварыства з абмежаванай адказнасцю «Сангранд» Дзмітрый ЖУРЫК**. — У другім квартале плануем увесці ў дзеянне.

— Будаўніцтва новых аб'ектаў у нас не запланавана. Давядзём да ладу, прывядзём у належны выгляд тое, што ёсць, — канстатаваў **Уладзімір Шабовіч**.

Дадам, што ў Мядзеле не маюць намеру прыцягнуць да ўладкавання арганізацыі з іншых гарадоў. Усе работы вядуцца сваімі сіламі — ДРБУ-133 і ДЭУ-66 — у штатным рэжыме.

Таяцяна ЛАЗОЎСКАЯ.
Фота Анатоля БАСАВА



Пракладка водаправода.

праблем: там прарве трубу, там падтопіць прысядзібны ўчастак. Прычына — зношанасць адпаведнай інфраструктуры. Акрамя таго, колькасць жалеза ў вадзе перавышала дапушчальныя нормы. Таму ў першую чаргу гэтым пытаннем удзялілі належную ўвагу: прабурылі дзве свідравіны, якія закаль-

ціць салідную суму — каля 1,5 млн рублёў. У райцэнтры і ў курортным пасёлку Нарач будзе заменена 3,2 кіламетра целплатасы.

Папрыгажэюць і стануць больш камфортнымі для пражывання і жылля дамы, мясіцы, якія прылягаюць да жыллёвага сектара. Капітальны рамонт пройдзе ў

■ Смуткуем

З БОЛЕМ У СЭРЦЫ

Беларусы разам з расійскім народам перажываюць гора ў сувязі з трагедыяй у Кемераве

Пра гэта заявіў кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Беларусі **Наталля КАЧАНОВА**, наведваючы пасольства Расіі ў Мінску, каб ушанаваць памяць аб загінулых у выніку трагедыі: «Расіяне — наш братэрскі народ. Страшная трагедыя, якая змяніла лёсы жыхароў Кемеравы, адгукнулася несціхамірым болем у сэрцах нашага народа. Мы сёння ў гэтым страшным горах разам з расіянамі, мы смуткуем», — сказала **Наталля Качанова**.



Фота БЕЛТА

Па даручэнні кіраўніка дзяржавы ў Беларусі ў знак смутку і салідарнасці з Расіяй, дзе 28 сакавіка абвясцілі нацыянальную жалобу ў сувязі з трагедыяй у Кемераве, прыспушчаны дзяржсцягі і адменены забаўляльныя праграмы ў тэлеэфіры. «Беларускі і расійскі народы — гэта самыя сяброўскія людзі. І ў бядзе, і ў радасці — мы разам», — адзначыла кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта. **Наталля Качанова** прызналася, што цалкам перадаць свае пачуцці проста немагчыма. «Пра гэта цяжка казаць, пра гэта цяжка маўчаць. Я ўпэўнена, што ў кожнай беларускай сям'і думаюць аб той страшнай трагедыі, якая здарылася ў блізкай краіне, Расіі. Вядома, мы разумеем, што знайсці словы сумязнення для родных і блізкіх проста немагчыма, але калі мы разам, гэта гора пераносіцца лягчэй», — перакананая яна

■ Падрабязнасці

НА БАРАЦЬБУ

З ПАВОДКАЙ — 16 АТРАДАЎ

У найбліжэйшыя дні ў Беларусі істотна пацяплее. Чакаецца, што ўжо на выхадных слупок тэрмометра пяройдзе праз адзнаку ў плюс дзесяць градусаў. Снег пры такіх умовах надвор'я будзе сыходзіць імкліва. Але дзе ўжо цяпер назіраецца «вялікая вада»?

— Зараз узроўні вады перавышаюць небяспечныя высокія адзнакі на Прыпяці каля вёскі Чэрнічы Жыткавіцкага раёна і Петрыкава, а таксама на рацэ Случ каля вёскі Ленін, — паведаміў **начальнік Рэспубліканскага цэнтры па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды Раман ЛАБАЗНОЎ**. — Толькі два сантыметры да небяспечнай адзнакі застаецца на Прыпяці каля Мазыры, васьмі сантыметраў не хапае на Убарці каля вёскі Краснабярэжжа Лельчыцкага раёна.

Таксама назіраецца падтапленне ўчастка аўтамабільнай дарогі, дзвюх вуліц і падворка ў Петрыкаўскім раёне, аднаго падворка ў Мазыры, 29 падворкаў у Стаўцоўскім раёне. Каб максімальна зменшыць наступствы паводкі ў Беларусі, Міністэрства па надзвычайных сітуацыях прыняло комплекс мер.

— Сярод іх — аднаўленне проблемных участкаў і ахоўных дамбаў, ліквідацыя ўсіх відаў пашкоджанняў, ачыстка водаправодных збудаванняў ад старонніх прадметаў і лёду для бесперашкоднага пропуску па іх паводкавых водаў, — расказвае **намеснік начальніка ўпраўлення аварыйна-выратавальных службаў і ліквідацыі надзвычайных сітуацый МНС Анатоля БАЛЯБІН**. — Удакладняюцца населеныя пункты, дзе прагназуюцца магчымыя падтапленні, колькасць людзей, якія там пражываюць, вызначаюцца месцы часовага размяшчэння вывезеных матэрыяльных каштоўнасцяў і жывёл. Таксама мы прапрацоўваем своечасовую эвакуацыю цяжкахворых, нямоглых, адзінока пражываючых грамадзян.

У краіне створана 16 зводных атрадаў для рэагавання на магчымыя надзвычайныя сітуацыі, звязаныя з падтапленнем. Сілы і сродкі МНС пры неабходнасці могуць быць перадыслакаваныя ў любы пункт вобласці, у якім яны павінны знаходзіцца, на працягу 3-4 гадзін або ў любы пункт краіны на працягу шасці гадзін. У іх маецца запас прадуктаў, гаруча-змазачных матэрыялаў, неабходнае абсталяванне, якое дазволіць аўтаномна працаваць тры сутак.

У цэлым жа сітуацыя з паводкай абяцае быць спакойнай.
Валяр'ян ШКЛЕННІК

ШТО Ў СВЕЦЕ РОБІЦЦА

ПАЙШОЎ З ЖЫЦЦА АЛЕГ АНОФРЫЕЎ

На 87-м годзе жыцця ў Маскве памёр вядомы савецкі і расійскі акцёр **Алег Анофрыеў**. Пра гэта распавёў акцёр і тэлеведучы **Аляксандр Алешка**. Паводле яго слоў, артыст памёр днём 28 сакавіка, перадае RT. Ён таксама назваў Анофрыева самым выдатным і дзіўным артыстам, «голосам нашага дзяцінства». «У дзень жалобы па дзесях палаяцёў, як анёл-захавальнік дзяцей, у гэтым ёсць нейкі знак», — рэзюмаваў **Алешка**. Голас Анофрыева гучыць у мностве савецкіх і расійскіх фільмаў і мультфільмаў. У «Брэменскіх музыкантах» ён выканаў усе мужчынскія партыі, спяваў і за Трубадура, і за лясных разбойнікаў, і за ўсіх жывёл. Менавіта Анофрыеў выканаў песню «Спяць стомленыя цацкі» для перадачы «Добрай ночы, малыя» і песню «Ёсць толькі міг між мінулым і будучым» з фільма «Зямля Саннікава». Бывайце, **Алег Андрэевіч**...



рошчваць рэзервы ў еўра. Пра гэта паведамляе Bloomberg са спасылкай на аналітыкаў. Цяпер асноўная доля ўсіх сусветных валютных рэзерваў (каля 64 працэнтаў) захоўваецца ў амерыканскай валюце, доля еўрапейскай валюты складае 20 працэнтаў. Аднак, паводле ацэнак аналітыкаў, умовы для куплі еўра цяпер «прывабныя, як ніколі». Пры гэтым бягучае становішча спраў на рынку не спрыяе росту прывабнасці амерыканскай валюты, піша агенцтва. Як адзначыў адзін з вядучых аналітыкаў **Уол Стрыт Енс Нордвіг**, кіраўнікі найбуйнейшых цэнтрабанкаў ужо пачалі працяляць цікавасць да куплі еўрапейскай валюты, і да 2020 года, як чакаецца, з амерыканскай валюты ў еўра можа быць пераведзена больш за 500 мільярдаў долараў.

У М'ЯНМЕ АБРАЛІ НОВАГА ПРЭЗІДЭНТА

Парламенцкім галасаваннем новым прэзідэнтам М'янмы абраны 66-гадовы **У Він М'інт**, кандыдат ад партыі Нацыянальная ліга за дэмакратыю (НЛД) і былы спікер ніжняй палаты парламента. Вынікі сумеснага галасавання абедзвюх палат Асамблеі Саюза (парламента) былі абвешчаны ў эфіры парламенцкага тэлеканала краіны. Па м'янманскай канстытуцыі прэзідэнта абірае парламент з раней абраных са складу дэпутатаў парламента трох віцэ-прэзідэнтаў. Папярэдні прэзідэнт М'янмы **У Тхін Чжо** выйшаў у адстаўку на мінулым тыдні, спаслаўшыся на неабходнасць у адпачынку пасля доўгай напружанай працы.

З АМЕРЫКАНСКАЙ ВАЛЮТЫ Ў ЕЎРА МОЖА БЫЦЬ ПЕРАВЕДЗЕНА БОЛЬШ ЗА \$500 МЛРД

Найбуйнейшыя цэнтральныя банкі свету на фоне палітыкі пратэксцызму прэзідэнта ЗША **Дональда Трампа** маюць намер скарачаць уласныя запасы ў доларах і на-